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Bizottsági tagválasztások.
(I.) Mérkőzés folyt újból a városi ellen

zék és a szabadelvüpárt hívei közölt a köz
gyűlési terein porondján.

Az ellenzék tudvalevőleg niegfelebbezte 
a törvényhatóság kebelében megválasztandó 
bizottságok megalakítására vonatkozó köz
gyűlési határozatot és ezen felebbezés az 
ellenzék erkölcsi diadalával végződött, ameny- 
nviben a belügyminisztérium megsemmisí
tette a megejtett választásokat és a bizott
ságok túlnyomó részére nézve uj választást 
rendelt el. Az ellenzék azonban ezen újabb 
fellépésével erkölcsi diadalnál egyebet 
nem érhetett el, mert a folyó hó (i-án meg
tartott közgyűlés, a melyen a bizottsági 
tagok újbóli megválasztását foganatosították, 
az ellenzék vereségét eredményezte, mint
hogy egyetlen egy párthívei sem sikerült a 
bizottságokba bejuttatni.

Azt hisszük, hogy azoknak, kik komoly 
figyelemmel kisérik törvényhatóságunk ügyei
nek mikénti alakulását, vajmi kevés gyönyö- . 
lüségük telik ez apró guerilla-harczokban. e 
meddő lovagi tornajátékokban.

Értjük és helyeseljük, hogy a városi 
ellenzék friss, éltető légáramlatot vitt belé i 
közügyeink helylyel-közzel nagyon is poshadt 
atmoszférájába, értjük és helyeseljük, hogy 
beható vita tárgyáva tesz oly ügyeket, a : 
melyek eddigelé megvitatás nélkül morzsol
tatok le gépiesen, feltéve természetesen, 
hogy a vita a higgadt tárgyilagosság határai 
között mozog és nem fajul el személyes
kedéssé sem a közgyűlési teremben, sem a 
párt érdekeit szolgáló sajtó orgánumban,— 
de nem értjük és nem helyeseljük a „ minden 
áron való ellenzékeskedést" oly kérdések
ben, a melyekben mindkét párt czéljai és l
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A góthai almanach!
Nincs az az imádságos könyv, a melyből I 

annyi vigaszt meríthetne a megalázott büszkeség, ' 
a fényes napokat látott szegénység, mint az emberi 
hiábavalóságoknak ebből a rangosztályokba sorozó l 
encziklopédiájából. A kit még az istene is elha
gyott, a kinek ezer oka van megbánni, hogy élt, 
a hiúságok zsibvásárénak ebből a kiabáló belükkel 
nyomtatott leltárából olvashatja ki azt a nagy I 
megenyhülést, hogy született.

Kopott kötésű, ások forgatástól gyűrött levelű 
volt a könyv, a melyet türelmetlen hévvel lapoz
gatott a sápadt asszony, a hogy a környékbeli 
szatócsok, ■ bérkocsisok és puttonyosok nevezték. 
Ott ült a Ferenczváros egyik földbebúvó házának 
ablakánál és forgatta-forgatta a nehéz szagu leve- j 
leket, egy-egy menekülő könyvskorpiói verve löl 
avas rejtőkéből, mikor egyszerre csak fölkiálloll : 

Igen, Emma, a darenhein tek ágából való 
a mennyasszony, a herezegi ágból, tehát rokonunk.

Fáradt pillantásával ránézett az ablak másik 
oldalán ülő leányra és a mint ránézett, rövid I 
egy másodporezre kigvull a tekintete. Fonnyadt 
kezet rányugtatta a felütött könyv lapjára. úgy 
nézte hosszasan a leányát, miközben a kéz fino
man rajzolt kékes erezetén mintha gyorsabb lük
tetéssel buzgóit volna az a kevés vér, a mely 
erős szabású,színtelen arezához már alig lalát utal. I 

Mit bánom én anyám a darenheimiekel ! I 
Bennünket úgy sem hívnak meg a lakodalmukra, 
mert mi csak szimpla Kovácsok vagyunk.

Unott, nyújtott hungon beszélt a leány, mini 
a ki már régen túl van az ilyen bolondságokon.

irányai egyaránt megkövetelik az egymáshoz 
való közeledést, a szétágazó igényeknek 
méltányos összeegyeztetését és a különféle 
kivánalmaknak kölcsönös figyelembevételét.

Úgy vagyunk értesülve, hogy a bizott
sági tagválasztások kérdésében az u. n. 
városi szabadelvüpárt a legnagyobb hajlan
dóságot mutatta, hogy az ellenzékkel contpro- 
missumra lépjen és egyik-másik tagját az 
ellenzéknek a bizottságokba beválasztani 
segítse, és hogy ez a békés megállapodás 
csak azon merev, hajthatatlan állásponton 
szenvedett hajótörést, melyet az ellenzék 
candidáczionális tisztájának összeállításában 
elfoglalt, amennyiben ezen liszlájába a sza- 
badelvüpárlnak egyetlen egy tagját sem 
vette fel.

Úgy vélekedünk, hogy ezen kicsiny 
csatározások pusztán ártalmára vannak köz
ügyeink egészséges fejlődésének. Ma ezt a 
kérdést, holnap amazt veti fel az események 
árja, melyek czélszerü megoldása csakis az 
összes számottevő tényezők vállvetelt közre
működésével lenne elérhető, — és mit kell 
sajnosán tapasztalnunk? Azt, hogy az ellen
tétek napról-napra mind jobban kiélesednek 
és hogy nyugodt, tárgyilagos argumentálás 
h- lyett a legszélsőbb határokig elmenő sze
mélyeskedés, folytonos agyarkodás és ber
zenkedés az a hang, a melyen közügyeink 
tárgyaltatnak.

Hány olyan kérdése, életbetbevágó kér
dése van városunknak, a mely csakis 
közös munkával lenne kiemelhető elposvá- 
nyosodásának jelenlegi állapotából. Ott van 
az áthidalás, a törvényszék visszaállításának 
kérdése stb., ■— de a folvtónos háborús
kodás fegyvercsörtetö zaja közepette kiáltó 
szóként a pusztában hangzanak el ez égető 
óhajaink. Ha a közgyűlés termében mind 

Összecsucsoritotta a száját, (vérszinü, tömött ajkai ■ 
valami biborpiros virág kelyhel utánozták ilyenkor) i 
úgy fütyörészelt a varróasztala fölött lógó kalitka 
felé és mondta a benne gubbasztó kanári ma
dárnak :

— Mandi, tnandí I
- Ugyan hadd azt a félvérü pipes állatot 

és figyelj reáin, korholta bosszúsan az anya.
-— De mikor szeretem a félvérüeket. anyám! 

Magam is az vagyok, magam is csak Így gub
basztok.

— Nincs igazad Emma. Nem szabad felej
tened, hogy anyai részről Izlányi leány vagy, a | 
kinek Váralljtű grófnő volt az öreganyja. Ennek 
az anyja volt Gunhilde von Darenheim, a herczegi 
ágból.

- A kik az uralkodó Altenstein ház tör- I 
vényleien ágából származtak, felelt nevetve a leány. 
No, ezeknél az én apám kiilömb ember volt, annak 
legalább törvényes apja volt az a harangozó, az 
öregapám.

— Ugyan ne izellenkedjél Emma; tudod, 
hogy bántasz vele. Apád a nemes Kovácsokból 
való volt, aztán a maga erejéből emelkedett. Tiz 
évig sem szolgált és már titkár volt a pénzügy
igazgatóságnál . . .

- Es meghall, mielőtt betöltötte volna a 
tiz esztendőt; igy hát nyugdíj nélkül nyomorgunk 
itt a fővárosban és nekem keztyükel kell varrnom. 
Ugyan anyám, hagyjuk ezt az előkelő tónust ; én 
azt hiszem, az apám a paraszti Kovácsokból való, 
hiszen maga mesélte, hogyan huzattá deresre a 
vén harangozót a nemes ember plébánosa a régi 
jó időkben!

Csodálatos hévvel ugrott fel a sápadt asszony 
a székről. Megragadta a leánya kezét és úgy 
mondta nagy hirtelenséggel :

Nem igaz, nem igaz: öregapád is nemes 
ember volt; nagyon szegény, de nemes ember. 
Armális nemessége még Zsigmond korából való,

magasabbra tornyosulnak párt és párt között 
a válaszfalak, ha az ellenzéki sajtóban 
mindig szenvedélyesebb és szenvedélyesebb 
hangon tárgyaltatnak közügyeink, és az 
érvek meggyőző erejét a személyeskedés 
rikító disszonanczíája váltja fel, akkor számos 
oly vitális kérdés, mely városunk egész, egy 
táborrá tömörült társadalmának teljes erő
kifejtését igényli, megoldatlanul fog elheverni 
időtlen-időkig,

Vájjon a mai állapot a folytonos 
készenlétben állás városunk közügyeinek 
boldogulására szolgál-e, arra azt hiszem, 
könnyen megfelelhet e jobb sorsra érdemes 
városnak minden elfogulatlanul gondolkodó, 
hű fia. ______

Törvényhatósági rendkivüli 
közgyűlés.

Baja varos törvényhatósági bizottsága folyó 
évi május hó 6-án, kedden délután fél 4 órakor 
Schmausz Endre főispán elnöklése mellett rend
kívüli közgyűlést tartott, melyen a városatyák nagy 
számban vetlek részt. — A városi ellenzék ma 
készüli learatni eddigi munkálkodásának első gyü
mölcsét. — vérmes reményeket táplálván arra nézve, 
miszerint tagjait sikerül beválasztani a közigazga
tási bizottságba. Es bár ott voltak az ellenzéki 
oldalon a bizottsági tagok teljes számmal 
egy párt-hívük sem kerüli be ezúttal a megalakított 
bizottságba.

Napirend elölt az elnöklő főispán lendületes 
beszédben emlékezik a nemzet nagy halottjáról, 
lloránszky Nándor kereskedelmi miniszterről és 
indítványára egyhangúlag hozzájárul a közgyűlés, 
miszerint mély gyászának jegyzőkönyvileg ad 
kifejezést.

Következett a tárgysorozat.
1. A nagyin, m. kir. Belügyminisztériumnak 

leirata a központi választmány, közigazgatási 
bizottság, számonkérő szék, igazoló választmány 

csakhogy nem tudta kimutatni, mikor az az eset 
történt vele. Apád bemutatta a nemes levelét, a 
mikor megkéretett. Szerettem, mert szép ember 
volt és jó ember volt, —- de még az ö kedvéért 
sem deklasszáltam volna magamat soha. Izlányi 
leány vagyok, még Kun Lászlótól kaptuk a nemes
ségünket és az izlányi domíniumot.

— Hej anyám, az az izlányi domínium! Ha 
az megvolna, nem törném rajta a fejemet, férjhez 
menjek-e a gazdámhoz.

— A gazdádhoz, Emma ? A keztyüshöz ? Az 
megfizeti a tisztességes munkádat, de azért nem 
gazdád. Honnan is veszed ezeket a közönséges 
kifejezéseket?

- Hát nem közönséges-e itt körülöttünk 
minden ? Ez a czicz függöny, ez a fakó almárjorn, 
ezek a sánta székek, a törött karú pagodlik és 
ez a pipes, szundikáló madár? Ugyan anyám, 
felejtsük el azt a dicső múltat és béküljünk ki 
ezzel a pénzeszsák világgal. Igazán, ha látnád, 
milyen golyóbis szemeket mereszt rám az a bol
dogtalan kezlyüs I Azt hiszem, egészen belém . . .

De az anya már nem hallgatta. Fölényes 
mosolygás iill az ajkára, szemét jóságos szeretettel 
hordozta végig leányának egészséges, a beszéd 
hevétől kicsattanó arczán, karcsú termetén, kövér 
kis kezein, formás kis lábán és mint a ki nem 
hiheti, a mit hall, nyugodtan mondta:

Már megint tréfálsz, Emma I Hiszen egé
szen más dolgokat beszéltóla minap Béla grófról. ..

- Ah, arról a kehes öreg úrról, a ki az 
operából kísért bennünket? No annál a Grosser 
Géza igazán kiilömb legény, ha mindjárt keztyü
kel is fabrikál.

A gróf atyámnak a gyámfia volt. Atyám 
elverte a saját vagyonát, de gyámolljáét hűsége
sen megőrizte. Könnyelmű volt az utolsó Izlányi, 
de nemes ember, becsületes ember volt, a mint 
nem is leheteti máskép. Mácsay Géza gróf estik 
a hála kötelességét rótta le. a mikor megismert
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és közegészségügyi bizottság ujraalakilására vonat
kozó közgyűlési határozatoknak részbeni jóvá
hagyása, részbeni megsemmisítése tárgyában, és 
ezzel kapcsolatban a közigazgatási bizottságba • >. 
a számonkérö székbe 2. az igazoló választmányba 
5, végre a közegészségügyi bizottságba !l tagnak 
niégválasztasa. Ellenzéki oldalról beadott feleli- 
Kezesre ugyanis a belügyminiszter meg
semmisítette részben a közgyűlésnek ez.en_ bizott
ságokra nézve megejtett választásai. JJr. 1
Emil bizotts. tag iolszólalása után névszerinti 
titkos szavazás utján megválasztanak a közigaz
gatási bizottságba: Seliün Antal ->2. r.atinoeile 
János öt), Stutréli/ Cipót 50, Fiilh’r Gusztáv 411 
és Scherer .Aulai 4IÍ szavazattal. Az ellenzék 
jelöltjei közül: Dr. lieieh Aladár 28. Dr. Fehér 
János 28, Dr. Xyiraly János 2ö. Mikolite lynáez 
2i> és l)r. Valentin Emil 24 szavazatul kapóit. 
— Az ellenzék ezen erőpróbája siker nélkül ma
radván, a számonkérö szén hígjaiul: I ojnits 
Dániel es Michitsch István válaszllatlak meg 
a tanács javaslatára, valamint az igazoló választ
mány es a közegészségügyi bizottság tagjaivá is,a 
tanács által ajánlottak lettek.

Az ellenzék sikertelen akeziója láthatólag 
deprimálta a kedélyekét és az ellenzéki padsorok
ban szokatlanul mélységes csönd uralgott.

Következeit a napirendnek még hátralévő 
két tárgya :

2. A városi tanácsnak javaslata a nyilv. 
jelleggel felruházott városi kórház jövő évi költség
előirányzatának megállapítása iránt.

3. Latinovits Antal és neje, továbbá özv. 
Szeitz Jánosáé, valamint Zweig Mór és neje bajai 
lakosoknak ajánlata a homokvárosi gyermekmene- 
dékház czéljaira szükségeltető ház es telek tár
gyában.

A tanács javaslatait egyhangúlag elfogadták.

Helybeli és vidéki hírek.
Az uj kereskedelmi miniszter. A hivatalos 

lap szerdai száma a kővetkezőket közli :
„Ö császári és apostoli királyi Felsége dr. 

Láng Lajos belső titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselő és budapesti tudomány-egyetemi nyil
vános rendes tanárhoz a következő kir. kéziratot 
méltóztatoll legkegyelmesebben intézni:

Kedves Láng! Magyar miniszterelnököm ebi
terjesztésére Önt kereskedelemügyi magyar mi
niszteremmé ezennel kinevezem.

Kell Budapesten, 1902. évi május hó 5-én.
Ferencz József, s. k.

Széli Kálmán, s. k.
Eljegyzés Latinovits Pál főispán családjában. 

Piukovits Elemér földmivelésügyi miniszteri fogal
mazó eljegyezte Latinovics Ilonka kisasszonyt, 
Latinovits Pál főispán leányai. A népszerű főispán 
családi örömében Baja város közönsége is őszinte 
örömmel osztozik és sok szerencsét kíván az ifjú 
jegyespárnak.

Nemesi elönév adományozás. A király Schla- 
getter Gyula nyugalmazott bácsinegyci árvaszéki 

(‘Illőknek és törvényes utódainak, akit házassága 
revén Báján is sokan ismernek, a közszolgálat 
terén szerzett érdeméi elismeréséül, a magyar 
neme<>egel a ..soponyai" elönevve! adományozta.

Közigazgazgatási bizottsági ülés. Törvény
hatóságunk közigazgatási bizottsága e ho 7-vn d. e. 
9 órakor tartotta rendszcrinli havi öleset. Olvas
tatott a közgyűlés átirata a megejtett közigazgatási 
tagvalasztások eredményéről, mely tudomásul ve
tetvén. elnöklő főispán javaslatara megválasztottak 
a It gyehni választmány, erdészeti bizolls ig. erdei 
kihágási II. fokú választmány, a munka, o > es a 
mezőgazdasági bizottság tagjait. Miután ; ujomian 
megválasztott bizottsági tagok az esküt a főispán 
kezeibe lateltek, következett az egyes referensek 
havi jelentése. Általános föllünesl kelleti köz
egészségügyi állapotaink szokatlanul rossz volta. 
Ib’lvenkint sűrűn volt az elmúlt hónapban kanyaró 
es vörhenyjarvánv. melyek miatt az ovodakat 
hosszabb időre is be kellett zárni. .\--p<‘sedési 
viszonyaink kévés szaporodási mulatnak. Született 
az elmúlt áprilisban 22 fiú és 2-1 leánygyermek, 
haláleset volt 42: 20 férfi es 22 nő. Városunk
lakossága lehál megint szaporodott kettővel.

Államsegély a bajai tanoncziskolanak. A vallás
os közoktatásügyi in. kir. miniszter a bajai ipaios- 
lanoncziskolának 2000 koronát adományozott, mint 
államsegélyt.

Hangverseny. .1 lmjai ni. kir. állami tanitó- 
képző-intézet 1902. évi május hó 17-én a „Bárány” 
szálló nagytermében részben a.,Ferencz József 
Tanilok“-háza, részben saját ..ifjúsági segilő-alap4’-ja 
javára zártkörű lánczvigalommal egybekötött hang
versenyt rendez, a következő műsorral: I. rész. 
I. liunyady László nyitánya. Erkel Ferenczlől. 
Zongorán előadják : Janosics Antal és Szohner 
Sándor IV. o. tanilónövendékek. 2. .1 második
asszony. Györy Vilmostól. Szavalja : Pápag János 
IV. o. tanilónövendék. 3. Dalünnepen. Férfikar 
Thern Károlyiéi. Énekli az ifjúsági mmekkar. 4. 
Xászindidó. Mendelssohn Barlholdy F. Előadják : 
Janosics. Antal. Mayer Ferencz, Titz Antal (I. 
hegedű); Antal Ferencz, Jaramazories Simon (II. 
hegedű); Horváth István (ccllo): Szohner Sándor, 
Fehér Ernő (zongora.) II. rész. 5. Magyar rigjáték. 
Nyitány Kéler Belátói. Előadja az ifjúsági zenekar. 
I>. .1 világosi czimhalmos. Szerző Siposs Antal. 
Zongorán előadja: Janosics Antal IV. o. taniló
növendék. 7. Kcyc a csodaszarvasról. Arany János
tól. Zenéjét irta Szlojanovirs Jenő. Előadja az 
ifjúság ének- és zenekara. 8. Hákóczg induló. 
Négyeskarra, zongorára és zenekarra alkalmazta 
Bonc Gyula. Előadja az ifjúsági ének- és zenekar.

Pályadíjnyertes cziszt. r. tanár. Nagy kitün
tetés érte a hajai cziszt. r. fögymnasium tanári 
karát. J)r. Varga Damján, a tanári kar kiválóan 
tudós tagja és lapunk illuslris munkatársa, a 
magyar tudományos Akadémia által hirdetett pá
lyázatokon ..Magyar codexek forrásai4’ cziinü 
jeles szakmunkájával az Ipolyi pályázat 2000 
koronás diját nyerte el. Amidőn őszintén sze
rencsét kivárniuk a tudós tanár urnák e fényes 
sikerhez, kívánjuk, hogy irodalmi babérjait a hazai 
tudomány és rendjének díszére sok-sok éven ál 
öregbíthesse.

A budapesti kertészeti kiállítás, mint tudósí
tónk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a 
legelső szaktekintélyek véleményei szerint minden 
eddigit felülmúl és vetekedik bármely világkiállítással. 
Ezen siker oroszlánrésze Mauthner Ödön es. és 
kir. udvari imigkereskedöé, akinek kiállítása oly 
szép és fenséges, hogy e ezég tulajdonosa nem 
győzi fogadni az (‘lismerő nyilatkozatokat, melyek 
valóságos ováczio számba mennek. A megnyitás 
napjan József föherczeg személyesen gratulált 
Mauthner Ödönnek es bemutatta Klotild föheruzeg- 
nönek. Kedden () felsége is meglátogatta a kiállí
tást és minden egyes csoportnál elismerését fejezte 
ki Mandinernek. E világhírű ezég. mely eddig 22 
külföldi kiállításon az első dijakat vitte el. ezúttal 
versenyen kívül jeleni meg, hogy mellette főképp 
a vidéki ezégek is érvényesülhessenek, sőt ö maga 
is 3 liszleleldijal ajánlóit fel a kiállítás ügye érde
kében. Mauthner csoportjai 15 főhelyet foglalnak 
cl az iparcsarnokban é.s az elölte levő területen. 
Olyan gazdag babérerdőt, páhnaligetel és szindus 
virágokul még nem látott a budapesti közönség, a 
minőt Mauthner varázsolt oda. Kiállított többi kö
zölt viruló 1000 Grimson Bambler rozsát. 3001.) 
nagyvirágn Cinoráriál. több mint 4000 babérfái. 
melyek a kiállítás után eladásra kerülnek. 800 
szegfűt 175 változatban stb. stb. Még a szakem
berek is oda nyilatkoztak: „tudtuk, hogy Mauthner 
nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán 
páratlan!" A zsűri egész zavarban volt, hogy 
mivel fejezze ki elismerését és megbízta az elnök
séget. hogy magasztaló hangú levélben mondjon 
köszönetét Maiitlmernak, amiért a kiállítást oly 
magas színvonalra emelte.

Érettségi vizsgalatok a bajai fögymnasiumban. 
A eist. r. bajai fögymnasiumban a június derekán 
megtartandó érettségi vizsgálatokat a kultusz
miniszter megbízásából dr. Schnabl Hóhért — 
budapesti VI. kér. reáliskolai igazgató fogja — mint 
a tankerületi főigazgató helyettese — h. elnöki 
minőségben vezeti.

Lökért megnyitás. A ezéllövész társulat folyó 
hó 8-án tartott választmányi üléséből kifolyólag, 
a lökért helyiségeit hó U-én. Pünkösd-hétfőjén 
láncz-eslélylvel egybekötve megnyitja. A láncz- 
eslélyre külön meghívók nem bocsáttatnak ki.

Iparostanoncz munkakiállitás. Az ipartestedet 
székházának nagytermében folyó hó 18-án délelőtt 
9 órakor lóg megnyílni az iparostanoncz munka- 
kiállilás és záródik f. hó 19-én este 6 órakor. 
Ezen kiállításra, melyen az iparoslanonczok előre
haladottságukat mulatják be. az érdeklődő 
közönséget ez utón hívja meg az ipartestület 
elnöke : Czérnay Imre.

Közgyűlés. A .. Lács-Bodrogh megyei Kór" 
f. hó 0-án tartotta meg rendes évi közgyűlését 
l)r. Talics Péter elnöklete alatt. Elnök rövid meg
nyitó beszédében utalt a kör eddig elért szép 
eredményeire és a tagokat fokozott buzgóságra 
kerté a kör érdekében. Székely Alfréd indítványára 
a közgyűlés szerencsekivánalail fejezte ki érdem
dús titkárának. Piukovich Elemérnek. Latinovits 
Pál főispán leányával történt eljegyzése alkalmából. 
Ezután a tiszti jelentések jöttek sorra, a melyeket 
a közgyűlés örvendetes tudomásul vett. A kör

bennünket és megújította velünk a régi barátságot. 
Te szép és okos leány vagy és előkelő vagy, 
nagyon előkelő. Előkelőbbek a Mácsayaknál, a 
kik holmi labanezságuknak köszönhetik a grófsá
gukat; gróf Mácsay Géza nem csinálna mésallian- 
ceot, ha gyermekei ősei k<»zé az Mányiakat és 
a Darenhaimeket iktathatná.

Meg az öreg harangozol anyám, hozo
mányul pedig a sok aprólékos adósságot, meg a 
pipes kanári madarat. Ugyan anyám, nem élünk 
már a középkorban, jó lesz nekünk a keztyiis is. 
ha ugyan igazán elment az esze és holmi szegény 
ördöggel nyomorítaná meg magát. Aztán azt a 
grófi majmol ugv sem szerelhetném.

De a sápadt asszony már újra nem figyelt 
a beszédre. Büszke szeretettel nézett leányára, 
a mint összecsucsorilotl ajkakkal, azokkal a piros 
ajkakkal, a bús madár felé fütyörészell és mondta 
hangos neveléssel:

Mandi, Mamii ! Igazan, olyan pipes. akár 
az a vén Máesny.

Anyja gyönyörködve, nézte. Majd újra lapoz- I 
galni kezdett az almanachban és a mint egyik
másik fényesnél-fényesebb névre bukkanva konsta
tálta magában a rokonságot, félig lehunyta szemeit I 
es alig hallható hangon sust ’ght, min tha imád
koznék :

Majd meglátod, majd meglátod.
Ö már látta most is ; látta a család helyre- 

állilolt fényét, a pompás kastélyt, a ragyogó ter
mekéi. a csillogó ebédlőt és magát ott az asztal
ion, a mini kifogástalan hálrarugással tolja el ' 
maga mellől a székel és nyújtja karját a vejének, ’ 
az Izlányi-Darenheimok vérére szomjas háladatos ! 
grófnak.

II.
Gróf Máesny Géza pedig csakugyan szom- ‘ 

jazta az Izlányi-Darenheimok vérei.
Nagyon meglepte, mikor hatalmas gukke- 

rével szerlelövöldözvc páholyából, megismerte az 
asszonyt. Tudta, hogy szegény. Itidla, hogy özvegy, 
de ilyen elhagyottnak mégsem hitte.

Az asszony elfakult ruhája szinte kirítt a 
zárlszék közönségének díszes toálettjéböl: szinte ; 
furcsa volt, azl a szegény, fakó ruhát olt látni 
azon a neki bizonyosan nagyon drága ülőhelyen.

Valami a jó isién tudja a vezetéknevét 
Pista báró meglökte a könyökével.

— Ugyan Béla, mit nézel azon az öreg 
asszonyon? Inkább azl a lányt nézd mellette.

■ Kérlek ne bolondozzál és ne kompromit
tálj - ■ és ne hányj feléjük ezvikipuszikal. Előkelő 
emberek, közibünk valók. Az a leány a leánya.

- No-no : hal pariié?
A mini veszsziik 1 feleségnek olcsó, mert 

az első szóra megkaphatod, szerelőnek meg drága, 
a kire százezer szól is hiába vesztegelek, ha a 
bolondságaiddal felriasztod az anyját. Özvegy 
Kovácsáé . . .

— Csak ?
De Izlányi leány.
Sapriszti I
Az apja gyámom volt; a saját vagyonát 

elverte, de az enyémet megőrizte. Tudod, alléié 
regényes gentleman volt a régi slágból, olyan 
özönvizelötti. Ma a gyámfiukéi verik el es a ma- | 
gnkét tartják meg. A leánya, gondolom Klotildnak | 
hitták, szintén ilyen slág volt. Büszke és vérbeli, I 
erősen vérbeli, szenvedélyes. Vagy lizennvolez 
esztendős suhanez leheljem ö már megvolt 
talán harmincz es belébolondullam. Szavamra, el I 
is vettem volna, hiszen tudod, mikor az ember ! 
olyan gelbsnábli. De a leány észre se vette sóhaj
tásaimat es valami Kovács nevű ílnánczhoz ment ’ 
férjhez.

Az a büszke genllowoman ?
Hál tudod, minden Kovács lehel „von” 

Kovács; ki keresi máraz, ilyeneket? A fin nagyon 

szép gyerek volt; erős, magas, nagy csillogó 
szemű, magas homloku, aztán a szája körül volt 
valami, a mi az asszonyoknak nagyon letszhetik 
— tudod, azoknak az édes, hosszú csókoknak az 
Ígérete . . .

— Ahán, látom, látom 1 A leány örökölte az 
apjának az ajkait.

Elég hozzá, belébolondull a büszke lány 
és minden ösöslül-iiköslül belédobla magát a 
nyomorúságba. Kovács urain vagy liz esztendő 
nmlva meghalt a többit meg, engedelemmel, 
megtudom tőlük, mert utánuk megyek.

Az előadásnak épen vége volt, a közönség 
tódult kifelé. Béla gróf a ruhatárban találta a 
hölgyeket és rövid pár ah-ah után sietett rájuk 
segíteni a felöltőket.

Nagyságos asszonyom állandóan a fővá
rosban lakik ? kérdezte, a mint hozzájuk csatla
kozol!.

A sápadt asszonynak köny tódult a szemébe, 
mikor felelnie kellolt. Ez volt az első előkelő 
ismeretség, a mely a nagy szegénység óta rájuk 
ismert.

— Itt lakom a leányommal, felelte.
- Es a régi barátnak szabad lesz-c önöket 

meglátogatni ?
Ha a régi barát nem felejti, hogy a 

Ferencz-város albázában Izlányi Klotild lakik . . .
A régi barát boldog lesz, ha Izlányi 

Klotild fogadja. Neki az az alliáz fényes palota 
lesz es a fényes palotának Emma, a gyönyörű 
Emma lesz a tündérkirálynéja.

És nagy áradozással szoritolla meg n leány 
apró, kövér kis kezét.

Éppen egy fényes kávéház előli mentek ; 
valami esimyu. triviális nótái harsoglatoll holmi 
hölgyzeiiekar. A villamos lámpák erősen meg 
világitolták a leány arezát és a gróf hüledezve 
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jelenlegi vagyona 1334 kor. ó> 40 íill.. a mi. le 
kiülve, hogy e kör 2 ev előtti ujjaalakulásakor a 
regi kör adósságait is átvette hizlaló eredmény. 
A jövő évre a kor 120 kor. segélyt irányzóit elő 
szegénv eg\elemi hallgatóknak hindii szükségleteire. 
A közg yiiles a lelmenlvényt megadván, liszlujilás 
következel!. Elnökke egyhangúlag borsodi es katv- 
mári Laiinovils Pál főispánt választoltak. Alelnökök 
lettek: Dr. Iladzsy János orsz. kópv. es Dr. Talics 
Péter. Főtitkár: Piukovieh Elemér. Titkár: Kovács 
Antal. Jegyzők: Pető Lajos es Mednyánszky Sándor. 
Pénztáros: Kocb Zoltán. Ellenőr: Alfőldy László, 
í gvész : Dr. Vincze Károly. Háznagyok: Seherer 
Oliiiar es Hadimelzky Béla. Könyvtárosok; Balog 
Elemei- es Sehuller István. Vigalmi rendező: ilj. 
Kesmárky Béla. \ álasztoltak 4 tagú szám vizsgáló i 
bizottságot és 40 tagú választmányI. A kör disz- 
lagjául nagy lelkesedéssel megválaszlolia varosunk 
nagy szülöttét : Tűit Istvánt ; tiszteleti tagok lettek : 
Sehinansz Endre. Péter Pál es Zakó Milán főis
pánok. A kör elnökéhez a következő sürgöny 
ment: A ..Bács-Bodrogliwiegyei Kör" közgyűlése 
a ragaszkodás es nagyrabecsülés érzelmeitől át
hatva. mélyen üdvözli Méltóságodat es nagyrabe- 
csiill csaladjai a családi öröm alkalmából és Isten 
áldását kéri a boldog arára. A gyűlés az elnök 
éltetésével ért véget. Megelőző nap a közgyűlést 
előkészítő választmányi ülés volt.

Halálozás, fiatlány De.:sü. a Dunagözhajózási- 
Társaság főfelügyelője és magyarországi forgalmi 
igazgatóhelyettese, okleveles hajóskapitány, bajai 
földink Budapesten ötvenkilencz éves korában 
meghalt. Temetése, szombaton d. u. 4 órakor 
volt Budapesten.

Vívó tanfolyam. Bartóli János a zombori sport 
egylet kedvelt vivólanára a ..Bajai Korcsolya Egy
let*  e czélra díjtalanul átengedett csarnokában 
három hóra tervezett tanfolyamát folyó hó 5én 
megnyitotta. Bészlvenni szándékozok ugyanott 
naponta d. u. 5- 7 óráig jelentkezhetnek.

Hangverseny. A ^ombori állami fuyymnázium 
tanári kara 1902. évi május hó 11-cn délután 
1 -jő órakor a varosháza nagytermében az intézeti 
ifjúsági egyesületek javára „Hány versenyt'' rendez 
a következő műsorral: 1. Suppé. Költő es paraszt. 
Xvilány. Előadja az ilj. zenekur. 2. Ima. Kreutzer 
..(íranadai éji szállás” ez. dalművéből. Előadja 
az ifj. énekkar. 3. Meyerbeer: Kegyelem ária az 
..Ördög Bobért" ez. operából. Két czimbahnon 
előadjak : Krieg F. Vili. o. I. és Weszelovszky I). 
VII. o. I. 4. Szentjóbi Szabó László: „Az együ
gyű paraszt”. Szavalja Varosv Gy. 11. o. I. 
5. Mendelssohn : Rondo capriecioso. ()p. 14. Zon
gorán előadja Nickl A. Vili. o. I. G. A székely 
fogoly. Melodrámu. Szövegét irta Gvulay Pál. 
zenéjét szorzó Krieg F. Szavalja Pravgyik FI. VII. 
o. t. Zongorán kiséri Treer J. VII, o. I.. hegedűn 
Márkus J. VI. o. I.. czimbalmon Krieg F. Vili, 
o. t. 7. JussopolT: Adagio dramalique el Rondo. 
Hegedűn jálsza Drescher Nándor V. o. L, zon
gorán kiseri Nickl A. Vili. o. I. 8. Greisinger 
Iván: Magyar ábránd. 0p. 89. Zenekar kisérele 
mellett hegedűn előadja Márkus .1. VI. o. I. 
9. Magyar népdalok Előadja az ilj. énekkar. 10. 
Induló.

Nevető örökösök. Nem rég hall meg B. máv. 
tisztviselő, ki az utóbbi években úri módon élt és 

ez az életmód mindenki elölt rejtély maradi, annál 
is inkább, mert a csekély nyugdíjból nem juthatott 
a költséges élvezetekre. Az örökösök kíváncsian 
lesték a végrendelet tartalmat. De ebben csalódtak. 
Xi'in maradi se pénz, se értékpapír. Ellenben csak 
hamar rábukkantak a jövedelmi forrásra, mely az 
elhunytat éveken at ellátta pénzzel. Kis jegyző 
könyvének egy pár oldalait a TöröK A. és Tarsa 
név volt feljegyezve es a jegyzete magyarázó 
részé bebizonyította, hogy B. rövid egy pár év 
alatt sok kisebb nyereményen kivid négyszer te
kintélyes összeget, köztük kel főnyereményt, nyert 
'Török A. és 'Társa czégnól, kinek Terez köm! 4G.. 
Váczi-körúl 4.. Muzeum-körút II.. Erzsébet-körút 
54. és Kerepesi-ul 32. sz. alatt vannak a banküz
letei. A további kihalások alkalmával egy lexikonban 
egy 300.000 koronáról szoló bankletéti elismer
vényt es egy osztálysorsjegyei talállak az örökösök. 
A véletlen úgy hozta magával, hogy ez a sorsjegy 
is nagy összegei nyert 'Török bankházában. Elkép
zelhető. hogy az eddig szomorú örökösök are/.a 
mint derült ki a nem vart nagy örökség felfede
zése folytán.

Figyelmeztetés. A régi 4 filléres levelezőlapok 
folyó évi április hó végevei érvényükét vesztetlek 
s azokat a kir. posta s távirda hivatalok május hó 
1-től kezdve még 1 filléres póljegygyel ellátva 
sem fogadjak el szállításra, illetve úgy tekintetik 
mintha 1 fillér erejéig volnának bérmentesítve 
s a czimzell állal fizetendő 8 fillér portóval terhel
tet ik meg. Május hó végéig azonban a 4 filléres 
levelezőlapokat a kir. posta s távirdahivalalok 
teljes névértékűkben becserélik, lehal azoknak 
beváltása a közönség károsodásának elkerülése 
végett kívánatos, mert május hó vege után azokat 
még beváltásra sem fogadják el. A légi kiadású 
1 filléres postautalvány űrlapoknak érvényessége 
folyó ev június hó végéig meghosszabbitlalotl s ha 
azok 1 filléres póljegygyel vnnnak ellátva a posta 
s távirdahivalalok feladásra elfogadják ; julius l-löl 
fogva azonban ezek sem feladásra, sem pedig 
beváltásra nem fogadhatok el.

A szabadkai ügyvédi kamara Paukovits Andor 
elnöklete alatt f. hó 4-én délelőtt 10 órakor a 
kamara helyiségeben rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya a vallás- a közoktatásügyi 
miniszternek a jogi oktatás reformjától es az igaz
ságügyi miniszternek az egységes gyakorlati állam
vizsgára vonatkozó törvény tervezetre adandó véle
mény volt. A közgyűlés élénken vitatta a miniszterek 
törvénytervezetét, mindkettőt üdvösnek tartottak 
és a kamarához intézeti kérdésekre az igazság- 
ügyminiszlernek a választ megadta. A közgyűlés 
a választmány javaslatát csekély módosítással 
elfogadta.

Képkiállitás Baján. \ asárnap a „Nemzeti 
Szálló” nagytermét en miniatűré műcsarnokká 
fogja átalakítani egy budapesti képkereskedő. Ha
bár ez a képkiállitás nem is áll oly magas szín
vonalon. mint a képzőművészeti társaság állal 
nagyobb vidéki városokban rendeztetni szokott 
tárlat, ama czéll azonban elfogjuk érni vele, hogy 
közönségünkben egy kis müérzékel keltsen.

A képkiállitás reggel 9-től este G-ig van 
nyitva. - A kiállítás csak 8—9 napig látható 
díjmentesen. A festmények elég jutányos áron 
mégis vásárolhatók.

Nyilttér*)
JEGYZŐKÖNYV.

Fölvétetett Budapesten aloliroll napon a 
II - x Xándor bajai tanácsnok es Mucsányi, Károly 
budapesti műépítész urak közöli felmerült becsü
letbeli ügyben :

Drescher Béla és Dr. Xicolaus Béla urak 
mint Jlex Nándor úr megbízottjai lovagias elég
tételt kei nek azon sertésekért, a melyeket Mocsányi 
Karoly úr leiük ellenében a m. kir. belügyminisz
tériumhoz Ilii. 1902. VI a. sz. alatt intézett be
adványában elkövetett.

Dr. Xachrr Lipót és Dr. Bollatsek Alfréd 
urak mint .}focsányi Karoly úr megbízottjai felük 
nevében kijelentik, hogy készek ílei« Nándor 
úrnak lovagias elégtételt nyújtani.

Miután alulírott megbízottak a sértések ténye 
és minősége tekintetében egyértelmű megállapo
dásra jutottak, dr. Sacher Lipót es dr. Pollalsek 
Alfréd, megbízójuk nevében kijelentik, hogy a fent 
hivatkozott beadványban W’eisz Nándor úrra vonat
kozó sértő kifejezéseket erős felindulásában hasz
nálta és miután W’eisz Nándor urat sem jellemé
ben megtámadni, sem sérteni szándékában nem 
állott, lovagias kötelességének tartja ezeket nem
csak itt újólag visszavonni, hanem tőle ez úton is 
bocsánatot kérni.

Ezen nyilatkozat folytán mindkét fél meg
bízottjai jelen becsületbeli ügyet a lovagias sza
bályok szerint befejezettnek, illetve elintézetlnek 
nyilvánítják.

Kell Budapesten, 1902. május 8-án.
Weisz Nándor úr 

megbízottjai : 

Drescher Béla s. k.
Dr. Nicolaus Béla s. k.

Mucsányi Károly úr 
megbízottjai :

Dr. Sacher Lipot s. k. 
Dr. Pollatsek Alfréd s. k.

JEGYZŐKÖNYV.
Fölvételeit Budapesten alulírott napon a 

}\'illnian)i János bajai városi mérnök és Mocsányi 
Károly budapesti műépítész urak közölt felmerült 
becsületbeli ügyben :

Drescher Béla és Dr. Xicolaus Béla urak 
mint Willnian János úr megbízottjai lovagias elég
tételt kérnek azon sértésekért, a melyeket Mocsányi 
Károly úr felük ellenében a m. kir. belügyminisz
tériumhoz 4111. 1902. VI.-a. sz. alatt intézett be
adványában elkövetett.

Dr. Sacher Lipót és Dr. Pollatsek Alfréd 
urak mint Mocsányi Károly úr inegbizolljai felük 
nevében kijelentik, hogy készek Willniann János 
urnák lovagias elégtételt nyújtani.

Miután alulírott megbízottak a sértések lénye 
és minőségi1 tekintetében egyértelmű megállapo
dásra jutottak, dr. Sacher Lipót és dr. Pollatsek 
Alfréd, megbízójuk nevében kijelentik, hogy a fent 
hivatkozott beadványban W’illmann János urra 
vonatkozó sértő kifejezéseket erős felindulásában 
használta és miután W’illmaim János urat sem 
jellemeben megtámadni, sem sérteni szándékában

l*É  rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a 
szerk.

látta, milyen hideg, tudó mosolygás rebbeni végig 
azon az arezon.

Még mindig szorongatta a kövér kis kezel 
és a kövér kis kéz enyhe, meleg szorítással nyu
godott az övében.

Ugyan ne trubaduroskodjék, susogta hir
telen a leány. Mentsen meg a nyomorúságtól, de 
ne ölje meg vele az anyámat. - Nem akarja, 
hogy deklasszáljam. magamat . . . s én már 
untig vagyok kezlyücsinálással. Csak az anyámat 
kímélem: hitesse hál el vele, hogy a felesége 
nek akar.

És hozzá lelte, mintegy mentegelőzéskép: 
Olyan nyomorúságos (»z az élei es 

olyan fényes ragyogó a világ.
III.

Gróf Mácsay Géza azóta mindennapos lelt 
a háznál, de a Grosser keztvűs neve, még min- 
deimapostibb.

Emum, ne halljam többe annak a rolu- 
riernek a nevét. Igazán, nem vehetem komolyan, 
iiogv üveii közönséges hajlaim^l lehessen.

Nem a hajlam anyám : a szerelem. Grosser 
a legszebb lórii. Erős, magas, szélesvállu : aztán 
olyan gazdag és mi olyan szegények vagyunk.

De hal Emma, mondd, vak vagy hal 
igazán? Hát nem latod azt az őszinte, igaz von
zalmat. a melyei házunk régi barátja, a gróf . . .

Ah anyám, re vieiix salapial, a hogy a 
franezia regényedben olvastam. Nos anyám, azt 
akarod, hogy büszke legyek fajomra, büszke szár
mazásomra. Jó. tehát tudd meg. hogy ha ennek 
a büszke vérnek fel kell lázadnia a Grosser név 
hallatára, hál még jobban fellázad bennem min
den cseppjc ennek az ősi vérnek arra a gondo
latra is, hogy szerelem nélkül adjam el magamat. 

Éppen a gróf nyitott be az úlolsó szókra : 
Emma büszke főhajtással rögtön ki is sietett. 
Kaczagolt és halkan hajtogatta egyre : I

A Grosser, az a bamba Grosser! Ha 
tudna, mire használom !

Mácsay gróf megillelödöll arczczal tekintett 
a menekülő leány után es elkeseredve szólt:

Soha sem fog megszeretni, soha sem 
fog beleegyezni.

Nos akkor tanuljunk lemondani gróf: 
kényszeríteni nem bírom és nem akarom.

Olyan szomorú volt és olyan büszke a mint 
mondta.

De talán mégis van mód. hogy meg
szokja, hogy kibéküljön a gondolattal, hogy az 
enyémnek kell lennie, bár nem is szerel. Ha 
kiragadnék ebből a környezetből, ha belévinnők 
abba a világba. a mely megilleti. Ha megismerné 
a lényt, a ragyogást, ha megszokná hiszen 
asszony - és a lényért, a ragyogásért cserébe 

I adná a kezét . . . oh tudom, érzem, hogy később 
I a szivét is.

- • Hogyan szerezzem meg én azt a lényt, 
azt a ragyogást. Jól Ind.ja. hogy házam nagysága 

> régóta letűnt . . .
A melyei én regi lényében újra helyre

állítok. De hallja tervemet. Az Ízlányi családnak 
sok a dúsgazdag rokona. Nos. egyik-másik csak 

; elhalhat hirlelcnüí és az örökség, a dúsgazdag 
örökség rászállhat Ízlányi Klolildra. Es a mit én 
Emma India nélkül ez örökség érdekében áldozni 
lógok, azt én nem ajándékozom Izlányi Klotildnak, 
hanem jegyajándékul, hozományul adom Emmá
nak, a ki a helyreáilitoll régi lényből nem akar 
majd töhhe kiszokni es engedelmeskedni lóg 
az édes anyjának.

♦
Olyan szépén mondta, olyan ráheszélön. olyan 

meleg szerelemmel, hogy kel hél múlva fényes, 
aranyos palotában (olyan, félreeső iilczában epiill 
kis palota-féle volt) lapozgatta már özv. Kovácsáé 
szüleien Izlányi Klotild a góthai almanachot.

Nagyon boldog volt és nagyon elégedett. Emma 
mintha mar jobban hajlanék a grófhoz, noha 
még most is nem egyszer ugrik fel idegesen és 
Int ki a szobájába, ha. belép a gróf.

— A kiállhalatlan, mondja ilyenkor a büszke 
leány. De azért, most már az anyja bátorítja a 
grófot, hogy menjen utána és engesztelje a ha
ragosat.

Éppen most is arra bátorítja.
Nos, csak menjen; menjen hamar utána. 

A gyermek már engeszlelödik, a pompás milieu 
megtelte a hatást. Engesztelje ki, kérlelje meg; 
de okosan és kíméletesen.

Maga is utánuk osont, és a lámpa rózsaszínű 
világánál látta, hogyan siklik a gróf árnyéka a 
dttrezásan álló leány árnyéka, felé.

Aztán hallotta, hogyan esucsoritja össze a 
szép leány azt az égő piros száját és hogyan 
mondja nagy csintalanul:

— Mandi. Mandi.
Lassan, nagyon lassan megbökte vékony 

ujjúval az ajtót, hogy lássa a dépit amoureitx 
hohókiis jelenetét. Mosolyogva tekintett be a 
résen . . .

És látta, a mint a leány két karjával átfonla 
a férfi derekát és vérpiros ajkait a férfi szájához 
szorítva mondta nagy kedvteléssel:

- - Mandi, Mandi.
. . . Egyszerre sötét lett a szegény sápadt 

asszony előtt a világ. Hangos eséssel hullott ki 
a góthai almmiaeh a kezéből és elhaló tekintete 
nem látta többi' az Ízlányiakat, a Darenhoimokal. 
csak a vén harangozol, a paraszt Kovácsot, meg 
a hajdút, a derest és azt a sok-sok komiszságot 
ezen a nyomorult, pénzeszsák világon.

Nagyon, nagyon boldog volt, mivel érezle, 
Iiogv soha, soha sem láthatja többé. 
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nem állóit, lovngias kölelességének liii-tjn ezeket 
nemcsak itt újólag visszavonni, hanem lóle ez utón 
is bocsánatot kérni

Kz.eii nyilatkozat folytán mindkét lel meg 
bízottjai idén beesiilelbeli ügyel a lovngias sza
bályok szerint beli'jez.ellnek. illetve elintéz.etlnek 
nyilvánítják.

Kell Budapesten. 1902. május S án.
Wlllmann János úr 

megbízottjai : 

Drescher Béla s. k. 
Dr. Nicolaus Béla - k

Mocsanyi Karoly 
megbízottjai :

Dr. Sacher Lipót 
Dr. Pollatsek Alfréd

HIRDETÉSEK.

A SZÉPSÉG 
ápolására 

legbiztosabb szer a közkedvelt 
Dr. LEHMANN-féle szépség-paszta (ára 2 kor.) 

Dr. LEHMANN-féle arczkenöes (ára I kor.) 
Dr. LEHMANN-féle mosdóviz (ára I kor.) 
Dr. LEHMANN-féle szappan (ára 80 lill.). 

mely már rövid használat után eltávolít az 
arezról szeplöt. májfoltot, pattanást és bőr
atkát és a bőr minden egyéb lisztátlanságai 

esetében elmaradhatalan hatású szer.
CRÉME DE JULIETTE z sirtalan erem, mely 
az arcz. kéz vörössége ellen és a bőrnek 
konokabb tisztállansága ellen gyorsan és 

biztosan hal.
HAIR RESTORER. mely néhányszori hasz
nálat után visszaszerzi az őszülő haj eredeti 
színét és iideségét ezáltal fölöslegessé léve 
a nem kevésbbé ártalmas mini alkalmatlan 

hajfestést.
'I' < > v ú I > I > ;í t i

Dr. HENRY-féle LÁBIZZADAS ELLENI POR 
mely úgyszólván egyetlen orvosság ezen 

kellemetlen baj elten.

GYAK.Y1ATI EYIIL
városi gyógyszeriára

a „Szent Háromság“-hoz BAJÁN.
3153. Szám. 
tk\\ 1902.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
az árverést Dr. Fehér János bajai ügyvéd végrehajtatónak 
Koré István zenész végrehajtást szenvedett elleni 40(1 kor. 
töke, ennek 1901. évi deczvinber 14-től járó 6"o kamatai 
20 kor. 50 üli. eddigi 17 kor. 30 üli. ezúttal és még fel
merülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. EX. 
l.-cz. 144. Jj-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez 
tartozó a bajai kir. járásbíróság területén lévő a bajai 
3.510. -zámu betétben A 1. 1-2. sorszám alatt foglalt 
4272. és 4273. hrsz. egész ház és beltelekre 1531 kor. 
kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a kir. 
tkvi hatóság árverési helyiségében 1902. évi május hó 
31-ik napjának d. u. 3 óráját kitűzi, a midőn a fenébb 
került ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10"/o-át készpénzben 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1902. évi mán zius hó 5-én.
A kir. tkvi hatóság.

Romátka
kir. albiró.

2883 és 2889 sz. 
tkv. 1902.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy ar árverést Tomasev Miklós •■s illetve örökösei ellen 
Dr. Fischhof Zsigmond bajai ügyvéd által képviselt Fischhof 
Vilmos bajai lakás kérelmére 48 korona tőke és 34 korona 
eddigi és 17 korona 30 fillér ezúttal megállapított, nem
különben Hesser Gyula bajai ügyvéd által képviselt 
Ripp Samu bajai lakos kérelmére 66 kor. 40 fillér tőke, 
ennek 1899. évi ápril 13-tól 8" <i kamatai 82 kor. (10 lillér 
eddigi 17 kor. 20 lillér ezúttal és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. |,X. t.-cz. 144. 
és következő íj<-ai alapján a szabadkai kir. törvényszék
hez tartozó bajai kir. járásbíróság területén lévő, a 
szántóval 1687. sz. betétben A. I. 1 14. sorszámú 1351..
1530., 2344.. 274::.. 3051., 3592., 3593., 3797.. 4084 . 6487..
6819., 6820., 11821. és 6977. hrsz. ingatlanság Tomasev 
Miklóst megillető 1 <;-od rész jutalékára 1056 kor. kikiál
tási árban ezennel elrendeli és arra Szántóvá község
házánál 1902. évi junius ho 4-ik napjának délelőtt 10 óráját 
kitűzi, a midőn a fennobb körülírt ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár !O°/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir tkvi hatóság
Baján, 1902. évi márezius hó 5-én.

Temmer
kir. járás bíró.

£e Sri ffon
valódi franczia

szivarfiapapir és fiiively.
Kapható minden jobb kereskedésben.

X

A Richter-féle

Linlmenf. Cups. m.
Horgony- Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a moly 
már több mint 33 év óta meg
bízható bedörzsölt sül alkalmaztatik 
köszvcnyncl, csúznál'és meghűléseknél. 
Illtés. Silányabb utánzatok miatt 
——' bevásárláskor óvatosak le
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a„Richler" czvgjegyzéssel fogad
junk el. 80 f.. 1 k. 40 f. <•> 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. 

Richter F. Ad. es társa 
csásx. es kir. udvari Rzállitók.

Rudolstndt.

JEGYZÉKE az

5 0,0 0 0 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb £?etbep :

l.ooo.ooo korona.
Korona

— 1 jutalom 600000
ed , 1 nyer, á 400000
O
c2 -C3 1 200000
c “C3 tzs *" “* 2 100000

?? 1 90000
_ '4—*

S X 1 80000
-a N— ff— i 70000
ed 2 60000•o 1 40000

lo -C3
■ - N 5 30000
s,.= 1 25000'<13 _
E A- 7 20000

M 
fe CZ5 3 15000

- 31 10000
67 5000

3 3000
*C 432 2000

763 1000
1238 500

90 300
31700 200
3900 170
4900 130

50 100
3900 80
2900 40

50,000 SX13.160.000

Rentieioievei levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.
Érnek részemre I. osztályú magy. kir. szab. os*tály<orsjáték  eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni.
utanvetelezni kérem ,

kor. osszeoben postautalványnyal küldöm A nem tetsző törlendő.
' mellékelem bankjegyekben (bély<‘gekbem ’

Tekinluh’s
Wilhelm Ferencz untak, gyógyszeres Xeun- 

kirclieiiben. Bé'-s mellell. Alsó-Ausztrin.
..Minden reklám dicséreten" felül áll az Ön 

nem eléggé méltányolható Wilhem-féle antiarthri- 
tikus, antirheumatikus vértisztitó Ilmájának hatása.

Számos év óta csúzban szenvedtem, mely 
annyira hevesen lépett fel, hogy heteken át az 
ágyai őriztem és a legkínosabb fájdalmukat kel
hűt kiáltanom, alvásról és étvágyról szó sem lehe
tett. minden erőszakos szer u. in. tincturák, mix
túrák. kenőcsök és fürdők, fürdősókkal és szappa
nokkal, enyhítették ugyan mulólag fájdalmaimat, 
de a legközelebbi időváltozáskor újra jelentkezett 
a régi baj. még pedig tokozott mértékben, úgy, 
hogy erőim szemmel láthatólag logytak.

Ekkor olvalstam a ..Berliner Tagblatt'-ban 
Ilmájának ajánlását, mire azonnal három csomagot 
hozattam, már ennek elhasználása után könyebbü- 
lést éreztem és 11 év óta előirt időközben 5 
ilyen küldemény nyel a gyógymódot folytattam es 
hála annak annyira helyre vagyok állítva, hogy 
egészen egészségesnek és visszanyert étvágyam 
.olytán erősnok és életvidornak érzem magamat, 
úgy hogy pzen, ősznek és a tél kezdetén a rossz 
idő daczára a szabadban időzhettem, anélkül, hogy 
a legcsekélyebb fájdalmat ereztem volna. Ezt, mélyen 
tisztelt Iram, „csakis Önnek köszönhetem".

Vajha minden beteg mielőbb teljes bizalom
mal az Ön esod.ahatásu Utcájával élne, hogy gyó
gyulást és uj életkedvet nyerjen és < innék, ügy 
mint én. hálára legyen kötelezve.

Mély tisztelettel
4i Menzel Frigyes,

mii- én szépfvslü, Girtlib l-'reiillur 
Ad. utódja posztógyárában■ Opalf*- 

vok Kalisili mellett, <>rosz-I.engyel- 
ország, „Karácaonyeste, ISIM)-.

l < i v ú 1 < j szerencse

TÖKÖK-iitl
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk/

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 
nagyrabecsiilt vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi ni. kir. 
szaii. oszlály'sorsjálekiiiik. moly nemsokára újból 
kezdőiéi veszi.

100.000 sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki. tehát az 

összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy
zék kimutatása szerint.

5 Imnap alatt összesen tizenhárom millió 160.000 ko
ronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egé>z 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az l-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be
tétjei a következők:

egy nyolezad (*/«) Irt .75 vagyis 150 korona
egy negyed (*/4) írt 1.50 vagyis 3. komim
egy fél (>2i Irt 3. v a gy is 6. korona
egy egész ('-íi írt 6. vagyis 12. korona

A sorsjegyeket utánvéttel vagy m pénz beküldése elle
nében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul Meg
rendelésüket kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó év május hó 22-ig
mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ 

Budapest, 
Hazánk legnagyobb delail osztálysorsjáték üzlete.

Föárudánk osztúlysorrjúlók oszlúlyni:
Föüzlet: VI.. Teréz-körúl 4S a. 
Fiókok : l. Váezi-körút 4.

.. 2. Muzeum-körut II.

.. ' Erzsébet-körul 54.
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Hirdetések "UK®
jutányos áron felvétetnek e lap

kiadóhivatalában.

XXI.

...könyvkereskedő urnák

cs és kir. udvari 
könyvkereskedés

»»
I>

Az első gyűjtemény a magyar 
könyvpiaczon, a mely egyöntetű diszes 
könyvtári kiadásuan felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI: 
Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
Bánóczi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dóczi Lajos 
Endrödi Sándor 
Ferenczi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Jttnins f Kiss li.') 
Kossuth Ferencz 
Négyessy László 
Pál agyi Menyhért 
Radó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
Váczy János 
Várnái Antal
kikhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

Vili Berzsenyi Dániel: Munkál.
IX Schiller Frigyes: Költeményei. Kord. 

Dóczi Lajos'
X. Madách Imr ■: Az ember tragédiája

és egyéb munkái
XI. Kossuth Lajos: Válogatott Munkái. 

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
XII. Homeros: Iliásza Ford. Kemenes 

(Kempf) József.
XIII. 7’rffA Ede: Válogatott Munkái.
XIV. Shakspere : Remekei, li.
XV—XVI. Kisfaludy Károly: Válo

gatott Munkái.
XV'lT. Revicaky Gyula : Munkál.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford. 

Entltódi Sándor.
— Tegnér : A Frith jof-ntonda. 

Ssécheuyi István : Hitel.

«• A magyar és a 
világirodalom 
kincscsháza.

SZERKESZTI:

RADÓ ANTAL

©• Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető iró arany-domborművű aroz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

Neogrády Antal 
Réthi Lajos 
Telegdy László 
Tuti Ödön

A magyar remekírókat Illusztrálják:

Bihari Sándor
Garay Ákos 
Geryely Imre 
lleyedils Lásxló

Zichy Mihály is mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

I—II Petőfi összes költeményei. Bevezette t'erenczi Zoltán.
Ili—IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius.

V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bemát.
VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.

VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Eudrödi S.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
az esetleges változtatás Jogát.)

XXXIX. ’Garoy Jánost Válogatott 
Munkái.

XXX. l'áamány Péter: Válogatott 
Munkái. '

XXXI. Shakspere: Remekei. 111.
XXXII. Firduai: A Sahnáméból. Ford. 

Radó Antal.
XXXIII—XXXV. *Förösmarty  Mihály: 

Munkái
XXXVI—XXXV11 Byront Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil
XXXVili. Homeros: Az Odyssca. Ford. 

Kemenes (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkái. 
XI,. I.eopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset; Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
Xl.l. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos.

(A kiadóczég fentartja 
........ Kazinczy Ferencet Válogatott 

Munkái.
XXII. Goethe; Válogatott Költeményei. 

Hord. Dóczi Lajos.
XX11I. Kölcsey Fereuca: Válogatott 

Munkái.
XXIV. Moliére: Remekei. 11.
XXV'. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költéssel. 

(XVI. és XVII. század.) Hálássá 
Hó tini. — Tinódi Sebestyén. — 
A h'uriici Költéssel. — Gyöngyösi 
István.

XXV11 A Régi Magyar Költésaet. 
(XVII. század és XIX. század eleje.) 
Faludi Fereuca. - Kirág Benedek 
— Gvadányi 'Jóssef.

XXVili. .4 Nibelung Ének. Ford.'Szd': 
Károly

XL1I. Mikes Kólómért: Törökország 
levelei.

XLlll. Shakspere : Remekei. IV.
XLÍV. Aischylos, Sopkocles, Kari 

pides; Válogatott Munkái. Ford. 
Váradi Antal, ZilahyKároly, Kemenes 
(Kempf) JózseJ' és Radó Antal.

XLV. Deák Ferenca munkáiból.
XI, VI. Katona Jóasef: Válog. Munkái. 
XLV11. Virgilius: Aeneis. Ford. Baróti 

Szabó Dávid. A fordítást Javította 
Radó Antal.

XI.V111—XLIX. A Magyar Népköltésért 
Kincseshdaa.

L. Bajaa Jóasef: Válog. Müvei.
• A csillaggal jelzett inók abban az 

immár közeli időpontban fognak megje
lenni, a mikor a törvény »«erint köz- 
kincsesé válnak.

Külön kikötés:

Állás: -.

Lakhely és kelet:.I
Tessék olvashatóan aláírni.

Ae Illeték! dijjegvr.éli 30. tétek* értőimében bclvegmentes.

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 
ő0 köt. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása Ara remek 
díszkötésben 250 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődóleg minden hó 1-én Önnek fizetendők 
mindadig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatók; a lejárt s le 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltség hozzászáinitása mellett 
postai megbízással beszedni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvez
mény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem 
vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi részletek 
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Szíveskedjék e rendelójegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és • könyv 
kereskedésnek megküldeni.

MeGRenDeLöjeGY
A Remekírók Képes Könyvtára a következő 

kiadásokban kerül forgalomba:
Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr félbőrkötésben 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatörkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a mar megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó
czég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők .otthonát is ékesíthesse. Napi 10 liliér meytaka- 
ritással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásninak páratlan 
hagyatékát.
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Pirszén •)

(COAKS)
NAGYBAN ÉS KICSINYBENI ELÁRUS1TÁSA.

Alanti BANKHÁZ nagyobb liajó- 
szállitmánvok lekötése állal pirszenel 
(coaks) a legolcsóbban képes árusítani, 
miért is. aki fűtőanyag szükségletét 
jutányosán óhajtja beszerezni, szíves
kedjék megrendelését alant czímzettnél 
ideje korán eszközölni, ahol ugyanis 
megbízások már ezidöszerinl elöjegyez- 
tetnek

LÉGSZESZ

DIÚPIRSZÉNRE
(COAKS)
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száraz és rostált állapotban a hajóról £ 
egyenesen házhoz szállítva. 3

BANK- és VÁLTÓÜZLET íf
GRAUAUG J. LIPÓT ?

BAJÁN

DRESCHER GYULA-FÉLE HÁZBAN
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BANK- és VAhTÓUZhET
GRAUAIG J. Lll’GT

■■== R A .1 A. ......
DRESCHER GYUUA-FÉUE HÁZBAN.

l,
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flMT 0- ELEMI BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.
Teljesen befizetett részvénytöke 4.000.000 korona.

T. CZ. Baja, 1902. április hó.
Ezennel van szerencsém b. tudomására hozni, hogy az

O. Elemi Biztosító RószvcmyBVirsmsíiL)' 
föűgynökségét átvettem és ez intézet számára tűzbiztositási ajánlatokat épületekre, ingóságokra, áruraktár-. termény- és takarmányrészle
tekre stb. valamint gyári és átalány-biztosításokra, továbbá balesetbiztosítási ajánlatokat egyes egyéneknek, valamint csoportoknak (gyári, 
kereskedelmi és gazdasági alkalmazottak, egyletek, társulatok, tűzoltó testületek stb.) baleset elleni biztosítása ózdijából elfogadok. Úgy
szintén elfogadok biztosítási ajánlatokat a törv. szavatosság anyagi következményei ellen való biztosításra minden állásit és hivatasu 
személy számára.

Midőn egyszersmind b. tudomására hozom. Imgy az általam képviselt társaság más biztosító vállalattal szemben kötelezettség
ben nem áll. kérem, hogy b. bizalmával megtisztelni szíveskedjék, a mit 
mindenkor ki fogok érdemelni. Kitűnő tisztelettel

ÜGYES
ÜZLETSZERZŐK FELVÉTETNEK.

X

én a legelőnyösebb feltételekkel és a leginéltányosabb eljárással
AZ O. ELEMI BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

BAJAI FÖÜGYNÖKSÉGE

BflNK- ÉS VAüTÓÜZUET
GRAUAUG J. LIPÓT-nál

HAJA. Drescher Oyula-féle lptzlmív

mt AZ „EQUITABLE
K ( V K H Ü L T A L L A M O K 11 IC I. I É L> IC T 13 I Z T O S I T < )-'P A K> S A S A O. 

Főtelep: New-York, Broadway 120.
MAGYARORSZÁGI IGAZGATÓSÁG: BUDAPESTEN, VI., VÁCZ1-KÖRUT 35.

Alapittatott 1859-ben. | Alapittatott 1859-ben.

Vagyon az 1901. év végén...........................1.655.198.600.00
azaz egy milliárd hatazAzötvenöl millió egy.zÁzkllem•zvennyoh zozor hata/.Az korona

Felesleg az 1901. év végén...........................
azaz hAromasAsötvenöt millió hatoiAznegyvenötczer kóuzáz tíz korona.

Összbevétel az 1901. évben........................... 321.873 025.00
azaz hAromazAzbuazonegy miillő nyolcaszAzhetvenhároin ezer huazonöl korona.

Kötvénybirtokosoknak kifizettetett az 1901. évben 143.573.105 00 
azaz egvszáznegyvenhArom millió ötuzAz hetveniiArom ezer egyazAz ót korona.

355.645.210.00
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Uj üzlet az 1901. évben................................. 1.229 560.435.00
azaz, oyy milliárd kótszázliuszonkileiicz millió iltuzAzliHlviinezei- ii6g,YnzAzluirnilnczöt körömi.

Biztosítási átlag 1901. év végén ... 5.896.383.625.00 
azaz öt milliárd nyokzazAzkilenezronhal millió hArumazAzu.volczvanli&roin ezer liatazAzhuazonlil kor.

Kötvénybirtokosoknak az intézet fennállása
óta kifizettetett............................................ 1,884,359 255.00

azaz egy milliárd iiyolrzszáznyolezvaiim'-gv millió liArouiBzAzülvenkilunez ezer kétszázötvenül kor.

Ajánlatokat úgy az elet-, mint a járadékbiztosítás minden formájára a legolcsóbb díjtételek mellett elfogad

Ai Equitable Egyesült államokbeli életblitositó-társaság bajai vezérügynöksége: BA1K- ÉS V’Á
(lltAirAUGJ. LtPÓT-nnl

____________ 1 >l<i:rs,< ~H ICl< < '.Yt LA-1-T0J.IC HÁZ! IA.X.
Ügyes üzletszerzők kerestetnek. 1

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


